
 

 
                                                                                        
                                                                                                             Warszawa, 6 lipca 2021 r. 
Pan Dariusz Wójtowicz                                                                                             
Prezydent Miasta Mysłowice 
Szanowny Panie Prezydencie,  
Z przykrością dowiedzieliśmy się, iż osoba, która pozwoliła sobie obrazić Pańskich gości, 
współpracowników i przedstawicieli służb miejskich, dając tym dowód braku wychowania, 
jest dziennikarką, Także zdaniem REM powinna się wstydzić takiego zachowania. Skoro 
jednak prosi Pan REM o „zajęcie stanowiska w tej sprawie”, to musimy wyjaśnić, że do 
naszych kompetencji nie należy ocena zachowania dziennikarza, nawet tak 
kompromitującego, jak w tym przypadku, gdy przedstawicielka naszego zawodu spóźnia się o 
ponad pół godziny na umówione spotkanie w deszczowym plenerze, i zamiast przeprosić za 
nietakt, obrzuca ludzi inwektywami. 
Zadaniem REM jest dociekanie, czy dziennikarz nie naruszył zasad Karty Etycznej Mediów, 
co nastąpić może wyłącznie w jego publikacji (artykule, audycji itd.), nigdy w zachowaniu, 
choćby tak nagannym. Podzielamy więc Pańskie oburzenie postępowaniem dziennikarki 
podczas relacjonowanego w skardze incydentu, ale już nie przekonanie, że naruszyła ona 
którąkolwiek z zasad etycznych swego zawodu, tych na przykład, które dotyczą złamania 
obowiązku dochowania (znów – w publikacji) wymogów obiektywizmu i prawdy. Do takich 
konkluzji REM mogłaby ewentualnie dojść analizując artykuły red. Grażyny Haskiej, które – 
jak pisze Pan w skardze – są nierzetelne, nasycone agresją i ukierunkowane politycznie, ale 
nie dołączył Pan żadnego. 
Z poważaniem, 
W imieniu Rady Etyki Mediów 

 
Ryszard Bańkowicz                                                                                                 
Przewodniczący REM                                
 


